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Python Conditions and If statements

H Python unooTtnpiel Touc akdAouBoug AoYIKOUG TEAEOTEG:

IodéTnTa: a == b
AlapopeTikd: a != b
MikpOTEPO: a < b
MikpOTEPO N i00: a <= b
MeyaAUTepo: a > b
MeyaAUTepo N igo: a >= b

Mia "if dfAwon" ypageTal Ye TNV Xpnon Tng if .

MNapadetypa

a 33
b 200
if b > a:
print("b is greater than a")

Edw XxpnoipgonoloUue 2 YeTaBANTEG, a Kal b, w¢ PEPOG TNG if yia va
eAéyEoupe €av To b €ival peyaAuTepo and To a. Kabwg To a eival 33, kai
To b €ival 200, E&poupe nwc 1o 200 €ival yeyaAuTepo and To 33 Kal £T0I
EKTUNWVETAl oTNV 08ovn To "b is greater than a".

Indentation
H Python BacileTal oTnv diapBpwon (kevd oTnv apxn HIAac ypapung)

MNapadetypa tov odnyet og Aabog!

a = 33
b = 200
if b > a:

print("b is greater than a") # you will get an error

Elif



H elif xpnoidonolgiTaiwg evag TpONog yia va noupe "eav n
nponyoupevn ouvOnkn Ogv 10XVl TOTE dOKiUAOE QUTAV TNV cuvlnkn”.

MNapadetypa

a 33
b 33
if b > a:
print("b is greater than a")
elif a ==
print("a and b are equal")

Else

H else nepiAauBaver 611 dev kaAunTel n if kai n elif.

MNapadetypa

a 200
b 33
if b > a:

print("b is greater than a")
elif a ==

print("a and b are equal")
else:

print("a is greater than b")

MnopoUME va XpNOILOMNOINCOUME TNV else KAl XWPIC TNV elif:

MNapadetypa

a 200
b 33
if b > a:
print("b is greater than a")
else:
print("b is not greater than a")

Short Hand If
MNapadetypa:

if a > b: print("a is greater than b")



Short Hand If ... Else

MNapadetypa:
a =2
b = 330

print("A") if a > b else print("B")

MnopoUpE va Exoupe NOAAQ else aTnv idia ypapun:

MNapadetypa:
a = 330
b = 330

print("A") if a > b else print("=") if a == b else print("B")

And

To and €ival AoyIkOG TEAEOTNG Kal XpnaolJonolsiTal yia va ouvoualel
OUYKEKPIUEVEG OUVONKEG:

MNapadetypa

EAEyxoupe €dv To a €ival JeyaAUTEPO ano To b, KAl €Av To c €ival
MEYAAUTEPO ano To a:

a = 200
b =33
c = 500

if a > b and ¢ > a:
print("Both conditions are True")

Or

To or €ival eniong AoyikOG TEAECTAG Kal XpNOIKONoIEiTal yia va
ouvouadlel dNAwoEIG:

MNapadetypa
a = 200
b =33



c = 500
if a>bora>c:
print("At least one of the conditions is True")

Not
MNapadetypa:

a = 33
b = 200
if not a > b:
print("a is NOT greater than b")

EpowAlaouevn If

MnopoUUE va €XOUKE if JEOA O€ if , TO onoio ovopadleTal
PWAIGOPEVN if dNAwon.

MNapadetypa
X =41

if x > 10:
print("Above ten,")
if x > 20:
print("and also above 20!")
else:
print("but not above 20.")

ACKNCEIG yIa TO OTTITI:

1. Ze évav gaBbnth ¢nTABnke va QTIGEEI Eva TTPOYPAP KA TTou va nTdel Tov PIoBd
€vOG uTTaAANAOU Kal Tou gpgavilel uAvupa « high salary » av Eetrepvdel To
000 Twv 1500€, « low salary » av gival kdtw atd 600€ kal « medium salary
» O€ OTToIOdNTTOTE GAAN TTEPITTTWOTN. O pabnTAg £dwaoe TNV TTOPAKATW
aTmavrnon.
m=input(“What is your salary? ”)
if m>600 :

print “medium salary”
elif m>1500:
print “high salary”
else:
print “low salary”
Eival cwoTA n amdvrinon Tou pabnth; AIKaloAoyroTe.



2.

To super market Tng yeImtovidg o0ag, TTPOKEIPNEVOU VA TTPOCEAKUTEI
TEPIOTOTEPOUG TTEAATEG ATTOPACICE VO XOPNYEI KOUTTOVIa avTaTtédoong TTou
QVTIOTOIXOUV 0€ OWPOETTITAYEG, OTTWG PAIVETAI GTOV TTAPAKATW TTIVOKA.
ApIBubg koutToVILWV Agia dSWPOETTITAYNG

AT1ré 500 péxpr 1000 5€

A1ré 1000 péxpr 2000 18€

Mavw atoé 2000 54€

Na yivel TTpéypaupa Tou Ba ¢ntdel atrd Tov TTEAAGTN TOV apIBPO Twv
KOUTTOVIWYV TOU KQI VO TOV EVNHEPWVEL YIa TNV OWPOETTITAYH TTou dIKaloUTal.

Na yivel Tpéypaupa Tou Ba diafddlel Tnv £voein evog BepuopéTpou (o€
BaBuoug KeAaiou) kal Ba gpgavidel Ta £€1G pnvopoTa:

1) «®Duaioloyikdsy» av n Bepuokpaacia eival ammd 35,5 péxpr 37

2) «ZeoTOG» av n Bepuokpaaoia gival TTavw atrd 37 péxpr 38

3) «AppwaoToG» av n Bepuokpacia gival TTavw atrd 38 péxpl 42

4) «Xahaopévo BepuOuUETPO» yia oTToIadNTTOTE AAAN TTEPITITWON

To oIKovouIKO TTaKETO TNG eTalpeiag KIivnTAS TNAepwviag XPHONE trapéxel
200’ opiAiag Tpog 6Aoug kal 5S0MB internet, pe ayio 22€. Kabe urvupa
xpewvetal he 0,12€, evw KaBe etmiTAéov AeTTTO opIAiag pe 0,045€. Ztnv
TTEPITITWON TTOU O CUVOPOUNTNG XPEIOOTE ETTITTAéOV MB, TTpoc@épovTal
150MB ue 5€.

Na yivel TTpdypaupa Tou Ba ¢ntdel atrd Tov ouvOpounTr T AETTTA OMIAIOG TOU,
TOoV apIBus Twv SMS, Kabuwg Kal av xpeldoTnke emmAéov MB kail Ba
uttoAoyiCel Tnv TEAIKA xpéwon. H xpéwaon auth Ba empBapuveral e 24% POrA
Kal Ba EKTUTTWVETAI O AOYapIaCUOG TTPOG ToV TTEAATN.

Ti TiuéEG Traipvouv o1 PETABANTEG O KABe BAua Tou TTPOYPAUMOTOS KAl Ti
epavicel otnv 006vn pe elc6doug : 0.2 ii.5ii.0.5.

X = int(input ())
y = x*x
if y>x:
y = y-10
if y>x:
y =y-5
else:
y = y+>5
print (y)

6. Na yivel TTpéypappa mou va dExeTal wg €icodo 10 BAPOG evog dEPATOS. Av TO

Bapog evar pikpdTePo ato 1 KIAG, va gu@avicetal n Aegn “EAagpu”, av eivai
amo 1 péxpl kar 10 kIAG, va pegaviCetal n Ae€n “Mecaio” kair av €ivai
peyaAuuTepo Twv 10 KIAWV, va epgavidetal “Bapu”.



7. Mia etaipia NAEKTPIKOU PEUPATOG XPEWVEI TNV KOATAVAAWGN NAEKTPIOUOU
oUPQWVA JE TNV TTOPAKATW KAipaKa:

o Tigc Tpwteg 200 povadeg (0-200) Trpog 0.15€/uovada.
o Tig emmdpeveg 1000 povdadeg (201-1200) rpog 0.35€/povada.
o Tig emtrAéov 1200 povdadeg Tpog 0.5€/povada

Na ypagei Tpoypapua 1o otmoio va diapdaler Tov apilBud Twv Hovadwy Trou
KatavaAwobnkav ammd €vav TTeAATN Kal Ba gu@avifel 10 TTood TwV XPNHATWY TToU
XPWOTAEI 0 TTEAATNG OTNV £TAIPEIa NAEKTPIOPOU. H Xpéwon yiveTal KAIHAKWTA.

8. d1agre éva TTpdypappa TTou va pag ¢nté va SWooupE Evav aplBPO Kal va EAEYXEI
Kal va Jag Aéel av gival apTiog A TTepITTOC!



